

湖南省第十三届运动会,衡阳市滨江新区投资有限公司协办赛艇、皮划艇、攀岩比赛。这对滨江公司来说还是第一次,时间短,任务重,公司全力以赴,全员拼搏,终于不辱使命,不折不扣地完成了省、市交办的任务,赢得了各参赛代表队和社会各界的一致好评。

一流的场馆建设 一流的保障服务 一流的氛围营造

滨江公司出色协办省运会

■本报记者 莫雪松 通讯员 岳翅翼

随着攀岩比赛的落幕,在滨江新区内举行的湖南省第十三届运动会(青少年组)赛艇、皮划艇、攀岩三项赛事全部结束。

三项赛事能圆满举办,离不开衡阳市滨江新区投资有限公司(简称滨江公司)对场馆的前期建设,离不开该公司周密的筹备工作和赛事全程服务工作。

“办好省运会三项协办赛事,是政治担当,是对公司全员能力的一次大检阅,更是公司兑现市里承办省运会的庄严承诺。”滨江公司党组书记、董事长肖斌如是说。

A 抢时间,挥汗水,建设一流赛事基地

协办省运会相关赛事,必须要有标准化场馆。

从去年12月动工建设,到今年8月即投入使用。仅用8个月就圆满完成的赛艇、皮划艇赛事用房,是该公司决策层最强执行力的体现,也是建设者们与时间“赛跑”、与诸多恶劣天气“搏斗”的结果。

去年8月,市第97次大规会确定赛艇、皮划艇、攀岩基地(以下简称基地)由滨江公司实施建设,该公司立马组织召开专题会议,研究基地建设有关事宜。

由于衡阳去年的雨水过多,导致基地建设无法按期开工。直到去年12月份,天气慢慢转好,基地才得以破土动工。

此时离省运会举办只有不到一年的时间了,基

地建设能否在规定时间内顺利完工?谁都没有把握。但该公司的决策者就是有股“倔强”劲,还向市委、市政府递交了“军令状”,确保在省运会召开之前完成基地建设。

由于建设时间短、任务重等因素,该公司全力以赴,奋力冲刺。为确保工期,该公司紧盯各时间节点,倒排工期,优化施工方案,进行流水式施工作业。

今年8月15日,基地顺利通过竣工验收。

与基地建设同时进行的还有绿化、亮化施工。由于赛艇、皮划艇比赛场地位于滨江新区美丽的湘江河畔,沿江风光带的绿化建设显得尤为重要。

为了让参加比赛的教练员、运动员能有一个舒

适的比赛环境,在激烈的比赛和训练过后,能有一个放松心情的好去处,同时,让观众不仅能欣赏到高质量的赛事全程,还能充分感受到滨江新区园林式比赛环境,该公司严格按照市委、市政府的要求,在建设好比赛场馆的基础上,做好场馆周边的绿化建设。

基地总用地面积为499035.8平方米,场馆建筑面积为12584.45平方米,其中绿化占比率达到90%。除了让基地“绿”起来,还要让基地“亮”起来,该公司从厂家“个性定制”符合滨江新区“气质”的路灯260盏,安装在主干道和基地周边。

现在,你若开车或漫步于滨江新区,湘江风光带的湿地公园会让你彻底放松心情,同时,新区内的珠晖塔遗留下的名人诗句将让你回味悠长。



滨江公司党组书记、董事长肖斌为运动员颁奖

■肖慧 摄



8月30日,滨江公司总经理白一峰(左五)在场馆前现场办公调度,为赛事作最后冲刺性准备

■莫雪松 摄



滨江公司赛艇、皮划艇、攀岩竞委会常务副主任郑小帅(左一)现场督促赛事工作

■肖慧 摄



工作人员对岩点进行清洗

■朱柏祺 摄



夜晚,滨江新区湘江东路上,赛事宣传气氛浓厚

■林翰 摄



场地器材组工作人员清点赛事物资

■肖慧 摄

B 细筹划,严实施,确保赛事有序进行

从9月4日开始,省运会(青少年组)赛艇、皮划艇、攀岩三个赛事分阶段在滨江新区举行。

为了几项赛事能顺利、圆满进行,该公司赛前就成立了竞委会,从公司董事长到普通员工分别承担省运会相关工作。

该公司领导班子分别担任竞委会的主任、常务副主任,各部门主要负责人担任竞委会委员,竞委会还分别设有“一室五组”,分别是办公室、竞赛组、后勤组、场地器材组、安全保卫组、赛风赛纪组。

竞委会办公室还专门制作赛事工作手册200册,人手一册,目的就是让每位工作人员在赛事期间,能清楚自己的工作岗位和职责。

为了让裁判员能有一个舒适的办公环境,让运动员专心比赛,该公司从细处入手,聘请了专业的物业团队对赛事用房进行管理,比赛期间,还抽调了30名保安队员配合公安部门进行交通疏导、外来人员管控,对比赛重要场馆实行24小时值班监控,比赛场地主要卡口安排专人值守,等等。除了安保工作外,还要求物业团队在比赛期间,安排保洁人员对场馆内外、赛场内卫生进行无死角清扫,确保场馆内外、赛场内的干净整洁。

该公司总经理白一峰告诉记者:“这次省运会在我们衡阳举办,作为一名衡阳人,我倍感自豪,但也倍感压力。我们公司很多员工都是第一次经历这样的盛会,但我们按照省、市的统一部署,不折不扣地完成了省、市交给我们的任务。”

在滨江新区举办的赛事中,总能看见一批身着滨江投资白色文化衫的工作人员穿梭在比赛现场,忙着给裁判员、运动员分发物质、组织颁奖……比赛现场哪里需要他们,他们就会第一时间出现。

该公司是第一次组织如此大的赛事,由于经验不足,导致第一天比赛时,在与裁判员衔接工作上出现了一点小“插曲”,比如与裁判、教练前期沟通不及时、后勤保障有短板等问题,但这些问题都很快就得到了解决,并未影响到赛事的进行。

该公司党组书记、董事长肖斌发现问题后连夜组织工作人员召开协调会,指出了不足。会后,工作人员总结工作中存在的问题,继续投入到赛事的各项工作中。

由于赛艇、皮划艇比赛期间天气比较炎热,白天最高温度达到了36摄氏度,比赛场地都是在水上进行,没有任何遮阳设备,该公司工作人员脸庞被晒得通红,衣衫被汗水浸得透透的,但他们克服困难,做着服务工作,直到赛事圆满结束。

C 造氛围,强宣传,对外展示滨江风采

“迎省运盛会,展滨江风采”“激情在省运点燃,梦想在省运放飞”……只要你来到滨江新区,都会与宣传省运会的海报不期而遇,大赛将至的氛围在滨江新区的每个角落都显得十分浓厚。新区主要干道、场馆周边等处,省运会会徽、吉祥物、主题口号等元素随处可见。

充满绿意的风光带旁,激情迎接省运会的标语随处可见;崭新的赛事楼、鲜艳的省运会旗帜迎风飘扬;笔直的灯柱,各主要路口的标牌指引着省运会渐行渐近的步伐……

该公司竞委会办公室相关负责人介绍,在进入新区主要出入口、主要干道、赛事房周边,投放了约10余块指引牌,便于市民进入新区后,很快就能找到赛事场馆。每个场馆停车坪前也做了指引牌,便于观赛市民停放车辆。同时,在耒水北路、湘江东路两旁路灯架上挂了印有省运会宣传口号的彩旗600面,在场馆前坪和湘江风光带挂有省运会宣传刀旗400面,在场馆内和领奖台周边摆放宣传板报20余块,在进入新区的显眼位置摆放了“滨江新区欢迎您”“欢迎您再次光临滨江新区”等标牌。

由于赛艇、皮划艇分1、2、3号楼,房间较多,为了便于工作人员、新闻媒体、运动员熟悉位置分布,还在每间房门上粘贴了门牌百余块。

此次省运会赛艇、皮划艇的比赛器材也是由滨江公司统一采购的,该公司还斥资安装了两块户外LED显示屏,主要播放宣传滨江新区和赛事相关视频和图片。

除了投入硬件设施营造宣传氛围,该公司还为配合央级、省级媒体宣传赛事做了许多工作,每个场馆都设有媒体记者休息室,方便记者了解比赛进程,同时,该公司建立了媒体报道微信群,还安排专人将赛事一手资料转发到群里,便于媒体记者取用。

该公司还充分利用公司的官网、“图文滨江”微信公众号、新浪微博“小滨日记”栏目等平台,多途径对赛艇、皮划艇、攀岩赛事进行报道。省运会期间,共向媒体推送通稿6篇,拍摄“小滨日记”3篇。